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Інформаційна цивілізація, до якої ввійшли високо розвинуті країни 

світу, соціально-економічні та культурно-історичні перетворення, що 
відбуваються сьогодні в Україні, передбачають участь сучасної людини в 
процесах створення, накопичення та використання інформації, яка є 
головним фактором суспільного розвитку.  

Перехід нашої країни до інформаційного суспільства потребує 
значного оновлення системи освіти, зміни її характеру (спрямованості, цілей, 
змісту) та суттєвого підвищення її якості, що є можливим за рахунок 
впровадження прогресивних освітніх технологій та вивчення рівня 
функціонування й розвитку педагогічних систем на основі об’єктивної, 
достовірної, науково-обґрунтованої інформації. Отримати таку інформацію 
можна лише на основі наукових досліджень, методику яких напрацювали 
сучасні педагогіка, психологія, соціологія та інші науки. Тому оволодіння 
технологіями дослідницької роботи стало потребою і вимогою 
компетентного керівництва. 

У той же час аналіз програм професійної освіти свідчить про 
відсутність цілеспрямованої роботи щодо формування дослідницьких умінь у 
абсолютної більшості майбутніх керівників. Окремі спроби формувати 
дослідницькі вміння не мають достатнього наукового обґрунтування, 
необхідного організаційно-методичного забезпечення, носять епізодичний 
характер та еклектичні за змістом. Це призводить до того, що переважна 
частина керівників не може задовольнити вимоги суспільства щодо 
управління, а також власні потреби щодо управління інноваційними 
процесами та самостійного розв’язання поточних управлінських завдань.  

Вирішення вказаних проблем потребує, по-перше, розуміння 
дослідницької діяльності не лише як спеціальної, професійної сфери 
науковців, але й як невід’ємної частини практичної управлінської діяльності, 
як особисто-значущої складової функціональної компетентності керівника; 
по-друге, внесення науково обґрунтованих змін і доповнень у зміст 
підготовки майбутніх менеджерів і введення в навчальні плани нових курсів 
(спецкурсів).  

 
 
 


